五 年 级（下） 科 学 试  题   
        班    姓名                    得分          
一、选择30%

1、平板桥、拱桥、悬吊桥是根据（     ）来分的。A形状   B材料   C作用

2、齿轮传动与链条传动的差别是（     ）。

A能否改变力的大小   B能否改变用力方向    C能否省力

3、（      ）结构最稳定。       A六边形  B五边形  C三角形

4、（      ）是胎生的。         A狗      B鸡      C鸭 

5、（      ）不是岩石。         A花岗岩  B红砖      C板岩

6、（      ）是不可再生资源。   A 太阳能    B 石油   C氧气

7、（      ）中常有化石。       A 沉积岩  B变质岩  C岩浆岩

8、爸爸和儿子玩跷跷板，要使跷跷板保持平衡，两人应该怎么坐？（      ）

A  两人离支点一样的距离   B 爸爸离支点近一些   C儿子心支点近一些

9、自来水龙头的把手可以轻松开关，是利用了（      ）的省力原理。

A动滑轮   B 定滑轮   C轮轴

10、（      ）组成地球的外壳。   A岩石  B水  C土壤

二、判断20%

1、斜面坡度越大，拉动同一小车所需的拉力越大。    ……………（     ）

2、土豆和胡萝卜都是用植物的茎进行繁殖的。  ……………………（     ）

3、滑轮组既省力又方便。            ………………………………（     ）

4、在轴粗细相同时，轮越大越省力。  ………………………………（     ）

5、父母爱孩子是应该的，孩子不一定要感激他们。 ……………… （     ）

6、我们吃饭时用的筷子也是一个简单机械。  ………………………（     ）

7、所有杠杆都是省力的。                  ………………………（     ）

8、自行车龙头是利用轮轴的原理进行工作的。………………………（     ）

9、螺旋和盘山公路都是斜面的变形。    ……………………………（     ）

10、用茎繁殖是一种营养繁殖。       ………………………………（     ）

三、实践题。28%（4+6+8+10）

1、按要求画出机械的装置图
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2、在下图中分别标出支点和力点，要求左图是省力的杠杆，右图是费力的杠杆。

[image: image3.jpg]




3、把动物名称与其繁殖方式用直线连接起来。

水螅                    雄性用哺育袋养育

蜗牛                    折断自身或一分为二

蛇                      从母体直接分离

海葵                    产卵孵化

海马                    雌雄同体，又需要相互交配

四、问答题22%（10+12）

1、举例说明一些植物不用种子也可以繁殖后代。至少两种，并且是用植物不同的器官（部位）。

答：

2、观察以下两座桥的设计，比较其优缺点。（至少3点）



A平板桥

B斜拉桥

答：                                                               

动滑轮  





定滑轮   








